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Úvodem 

Zájmové a výchovně vzdělávací aktivity Rodinného centra Vlnka se v roce 2022 rychle zotavily z předchozích 

2 let, kdy bylo centrum 3x uzavřeno kvůli covidové pandemii. Tím, že nedošlo ve 2. pololetí roku 2021 k další 

uzávěře aktivit, získali rodiče odvahu a děti do aktivit RC Vlnka přihlašovali s důvěrou ve zdárný průběh.   

V prvním pololetí prošlo všemi výchovně vzdělávacími a zájmovými aktivitami centra 177 dětí, ve druhém 

pololetí to bylo ještě o trochu více a to 183 dětí, v celkem 39 kurzech aktivit za rok. To nás všechny 

zúčastněné naplnilo optimismem. Výchovně vzdělávací a zájmové aktivity RC Vlnka jsou již několik let  

samofinancované, tzn., že nevyužíváme žádnou dotační podporu. 

Pro velký zájem klientů o aktivity RC Vlnka byly přidávány kroužky, kde poptávka převyšovala nabídku a byly 

zaváděny i nové kroužky s novými lektorkami, naopak méně využívané kroužky přirozeně zanikly. 

 

V závěru roku bylo potřeba udělat závažné strategické rozhodnutí, co s Miniškolkou? 

Vzhledem k uspořádání prostor centra se nám nepovedlo naplnit podmínky pro vznik dětské skupiny a tak 

byla Miniškolka vždy provozována bez velké finanční podpory, kterou by na dětskou skupinu bylo jinak 

možné čerpat a služba tak byla vždy dražší než u konkurence s možností čerpat dotace na dětskou skupinu. 

S ohledem na velkou inflaci a vyšší výdaje rodin na základní potřeby tak zřejmě rodinám nezbývalo na 

umístění dítěte do téměř plně hrazené Miniškolky. Zájem o Miniškolku se na podzim výrazně snížil a nebylo 

v našich silách službu nadále udržovat a proto přišlo po 11 letech rozhodnutí o ukončení provozu 

Miniškolky. Tím jsme se rozloučili i s kolegyní - vedoucí miniškolky. 

 

V létě proběhly 3 příměstské tábory. Zúčastnily se jich děti zdravé i děti se zdravotním postižením. Lektorky 

zvolily programy se sportovní a přírodovědnou tématikou. Zajištěn byl i provoz letní Miniškolky.  

 

Děkujeme kolegyním za odborný, milý a vstřícný přístup ke klientům i provozním záležitostem.  

Klientům děkujeme za důvěru, podporu a zpětnou vazbu, díky které můžeme aktivity rozvíjet.  

A v neposlední řadě děkujeme ÚMO 1 za finanční podporu Miniškolky.  

 

Hana Breníková, ředitelka  

Markéta Kulíšková, předsedkyně správní rady  
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Poslání, hodnoty, cíle, cílové skupiny 

Společně vytváříme podmínky pro kvalitní podporu rodin s dětmi. Pracujeme zodpovědně s respektem 

k individuálním potřebám. 

Hodnoty: 

 partnerství = společně vytváříme (vzájemná spolupráce zaměstnanců, spolupráce s klienty, 

s organizacemi, s odborníky, se státními subjekty, se školami, ...) 

 odbornost = kvalitní podpora (odborná podpora zaměstnanců a klientů, kvalitní podmínky pro rozvoj 

zaměstnanců a klientů, organizace podporuje odborné vzdělávání zaměstnanců) 

 důvěryhodnost = pracujeme zodpovědně (plnění stanovených cílů, úkolů, termínů, ...) 

 respekt = rovný přístup k individuálním potřebám klientů, zaměstnanců, spolupracujících subjektů 

 

Organizace vznikla s cíli, kterými v současné době jsou: 

 Poskytovat výchovně vzdělávací služby, které podpoří děti v rozvoji jejich schopností a dovedností 

 Poskytovat individuální podpůrné služby rodinám, které by se mohly ocitnout v ohrožení nebo rodinám, 

které již ohroženy jsou 

 Poskytovat služby, které podpoří integraci rodin s dětmi s postižením do běžné společnosti 

 

Činnosti, pomocí kterých cíle organizace v roce 2022 naplňovala byly: 

 Výchovně vzdělávací, sportovní a zájmové aktivity pro děti 

 Příměstské tábory 

 Individuální podpůrné služby 

 Vzdělávací, zájmové a pohybové aktivity pro dospělé 

 Miniškolka 

 

Cílové skupiny: 

 Děti, rodiny s dětmi 

 Děti se zdravotním postižením, rodiny s dětmi se zdravotním postižením 

 Dospělí 
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Struktura organizace  

Ředitelka     Bc. Hana Breníková 

Předsedkyně správní rady:  Mgr. Markéta Kulíšková, DiS. 

Člen správní rady: Jana Solničková, Mgr. Lucie Klánová, DiS. 

 

Koordinátorka aktivit:  Jana Solničková 

Lektoři aktivit:   Mgr. Markéta Kulíšková, DiS., 

     Mgr. Tereza Kabourková,  

     Zuzana Fialová, DiS.,  

     Lucie Václavová,  

     Bc. Miluše Polanská, DiS.,  

     Vendula Žaludová, DiS.,   

     Irena Suchanová,  

     Martina Studená, 

     Ing. Kamila Soukupová, 

     Eliška Solničková, 

     Eliška Rykovská, 

     Michaela Kombrzová, 

     Edita Fikerle, 

     Mgr. Marta Balvínová Kryčová,  

     Pavla Bízková 

Vedoucí lektorka Miniškolky: Věra Bažil 

Lektorka Miniškolky: Lucie Václavová 
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Rodinné centrum Vlnka, z.ú. 

Rodinné centrum Vlnka (dále jen RC Vlnka) vzniklo v rámci MOTÝL o.s. v říjnu roku 2004 jako prostor pro 

integraci dětí se zdravotním postižením (dále jen ZP).  

V roce 2015 pak bylo Rodinné centrum Vlnka odděleno jako samostatná organizace.  

RC Vlnka nabízí rodinám s dětmi možnost smysluplně využít volný čas, a to formou zájmových a výchovně 

vzdělávacích aktivit. 

Rodinné centrum Vlnka v roce 2022 nabízelo: 

 Výchovně vzdělávací a zájmové aktivity pro děti, rodiče s dětmi i dospělé 

 Miniškolku   

 Příměstské tábory 

 Individuální podpůrné služby 
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Keramika 

 

Miniškolka 

Sportovní příměstský tábor Předškolák 



Výchovně vzdělávací a zájmové aktivity 

Zájmové a výchovně vzdělávací aktivity navštěvují děti starší 3 let. Děti rozvíjí své vlastní schopnosti 

a  dovednosti, učí se novým dovednostem a poznávají, co je baví. To vše se děje pod vedením odborných 

lektorů. Děti zároveň trénují i spolupráci s ostatními dětmi a osamostatňují se od rodičů, protože aktivity 

probíhají ve většině případů bez rodičů. V rámci aktivit je podporována integrace dětí se zdravotním 

postižením (dále ZP), kterým asistují dobrovolníci nebo studenti, kteří v organizaci absolvují praxi.  

Rok 2022 probíhal již bez uzavírání aktivit z důvodu covidové pandemie, proto se aktivity postupně zaplnily 

do maximální kapacity. 

Angličtina pro děti 

Kurz je určen pro děti od 4 let. V prvním pololetí probíhal 1 kurz 

týdně a navštěvovalo jej 7 dětí.  Ve  druhé polovině roku se 

vrátila lektorka Edita Fikerle, která  již angličtinu v RC Vlnka 

vyučovala a s ní přibyl i druhý kurz s  celkovým počtem 14 dětí. 

 

Roztleskávačky  

Tato dlouhodobě oblíbená aktivita probíhala ve 3 kurzech  

V prvním pololetí bylo přihlášeno 31 dětí, ve druhém 

aktivitu navštěvovalo 34 dětí. Aktivita Roztleskávačky 

zajímá především dívky, které se blíže seznámily 

s  gymnastickými prvky a prvky používanými 

roztleskávačkami. Díky pohybu se učily vnímat prostor 

kolem sebe a zdokonalovaly své koordinační schopnosti a 

vnímání rytmu, přizpůsobené jejich věkové kategorii. 

V  druhé polovině roku vystřídaly dlouholetou lektorku 

Lucii Václavovou nové lektorky, Eliška Solničková a  Eliška Rykovská. 

 

Jóga pro děti 

Na lekcích dětské jógy byly dětem představeny různé upravené druhy jógy. Lekce byly připravovány 

s  ohledem na věk a schopnosti dětí tak, aby byly naplněny individuální potřeby každého dítěte. Kromě 

teorie a  techniky se děti naučily poznávat své tělo, pracovat s dechem, koncentrací a relaxací. Lekce jógy 

pro děti probíhaly jen v prvním pololetí. Navštěvovaly ji 3 děti.  
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Angličtina pro děti 

Roztleskávačky 



Tanečky  
Na oblíbený kroužek Tanečky se v roce 2022 přihlásilo celkem 49 dětí, které se ve 2 pololetích   

roku mohly těšit na 2 kurzy týdně. Kroužek vhodný pro děti od 3 let, seznamuje děti s rytmikou, tanečním 

pohybem a  s  hudbou obecně. Tanečnice trénují také na různá vystoupení v rámci jednorázových akcí organi-

zace MOTÝL.  

 

Tvořílek  
Kreativní kurz je zaměřený pro děti od 4 let. Každé pololetí probě-

hl jeden kurz s celkovým počtem 20 dětí za rok. Cílem kroužku je 

seznámit děti s  různými tvořivými technikami a umožnit jim, aby 

si je vyzkoušely.  Děti si vždy výrobek odnáší domů. Na kroužku je 

možná přítomnost rodičů.  

 

Sporťáček  

V obou pololetích probíhaly 2 kurzy týdně. V prvním pololetí bylo 

přihlášeno 19 dětí, ve druhém pololetí tuto aktivitu navštěvovalo 

24 dětí, což byla plná kapacita kurzů. Každá lekce se skládá z roz-

cvičení celého těla na podložkách, tréninku motorických doved-

ností, pohybových her a lekce končí opičí dráhou. Během kroužku 

jsou využívány rozmanité herní a cvičební pomůcky nebo třeba i horolezecká stěna.  

 

Dramatický kroužek  

Aktivita pro děti od 3 let nás každé pon-

dělí zavedla do říše pohádek, rozvíjela 

fantazii dětí a naučila je formou říkanek, 

písniček a  vyprávění prezentaci sebe sa-

mého před ostatními. Jedná se o  dlouho-

době oblíbený kroužek. Motivací byla i 

vystoupení a prezentace na jednorázo-

vých akcích organizace MOTÝL. V  každém 

pololetí proběhl 1 kurz s celkovým po-

čtem 24 dětí za rok. 
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Tvořílek 

Dramatický kroužek 



Základy gymnastiky 

V tomto kroužku děti rozvíjely své pohybové schopnosti, fyzickou kondici, koordinaci a držení těla. 

Za použití pomůcek a náčiní posilovaly důležité svalové partie. Lektorka se snažila správným směrem rozvíjet 

kladný vztah dětí ke sportu, tak aby měly ze cvičení radost. Tento kurz probíhal pouze v 1. pololetí a navště-

vovalo ho 7 dětí.  

Keramika  

Keramické tvoření je určeno pro děti od 4 let samostatně i  s rodiči. Keramika probíhala ve 2 lekcích týdně v 

obou pololetí.ch Děti pracovaly s  keramickou hlínou, pomocí které si 

procvičovaly a zlepšovaly hrubou i jemnou motoriku, představivost a 

vnímání tvarů. Děti využívaly různé techniky keramického vyrábění, od 

vykrajovátek po hrnčířský kruh. Všechny výrobky si děti odnášely domů 

a mohly tak obdarovat členy rodiny.  Za celý rok bylo obsazeno 41 míst.

   

Flétna  

Kroužek je určený pro děti od 4 let.  V roce 2022 probíhaly v tomto 

kroužku 3 kurzy. V prvním pololetí probíhal kurz Flétna pro začátečníky 

ve druhém pololetí pak kurz pro začátečníky a mírně pokročilé. Děti se 

seznámily s jednotlivými částmi flétny, naučily se nové noty, notovou 

osnovu, houslový klíč, rytmiku a práci s dechem.  Celkově kroužek Flét-

na navštěvovalo 12 dětí za celý rok. 

 

Hudební školička 
Hudební školička propojuje podporu psychomotorického vývoje a  rozšíření sluchového vnímání. Během lekcí 

jsou používány různé druhy nástrojů a jiné pomůcky, díky kterým děti poznávají stále nové zvuky. Výjimkou 

nejsou ani tanečky a  pohybové aktivity. Na aktivitu v prvním pololetí docházelo 9 účastníků, ve druhém pak 

7 účastníků. V každém pololetí probíhal jeden odpolední kurz.  

 

Předškolák 

Kroužek je určen pro děti, které se připravují na zápis do školy. Cílem 

kroužku je rozvíjet u dětí dovednosti potřebné ke vstupu do ško-

ly. Obsahem lekcí byl rozvoj smyslových a poznávacích funkcí, zdoko-

nalování jazykového vyjadřování, cvičení vůle, paměti a pozornosti, 

podpora pohybových dovedností a jemné motoriky, zlepšování ma-

tematických představ a rozvoj grafomotoriky.  7 

Keramika 

Flétna 

Předškolák 



Aktivity se zúčastnilo celkem 13 dětí ve 2 kurzech za celý rok. V průběhu roku došlo k nástupu no-

vé lektorky Mgr. Marty Balvínové Kryčové.  

 

Slovohrátky 

Hlavním cílem kroužku je rozvoj řečových dovedností. Prostřed-

nictvím příběhů, pohádek a her lektorka s dětmi rozvíjela slucho-

vé a zrakové vnímání. V  kroužku byl kladen důraz na rozvoj ak-

tivní a pasivní slovní zásoby, podporu hrubé a  jemné motoriky, 

motoriky mluvidel, atd. Formou básniček a říkanek byl prohlubo-

ván zájem dětí o knihy. Kurz Slovohrátky byl otevřen ve druhém 

pololetí s  novou lektorkou Mgr. Martou Kryčovou a  docházelo na něj 9  dětí. 

 

Všeuměl  

Kroužek Všeuměl byl určený pro děti s doprovodem dospělých. Byl inspirován 

pohádkou o víle Zvonilce, která byla vílou Všeumělkou. Kroužek rozvíjel rukoděl-

né dovednosti v různých oblastech s využitím široké nabídky materiálů a pomů-

cek. Kroužek byl novou aktivitou ve 2. pololetí a  docházelo na něj 5 dětí. 

 

Těláček  

Pomocí protahování, běhání, skákání a tančení s hudbou i bez, lektorka rozvíjí u 

dětí koordinaci, rovnováhu, sebevědomí, týmovou spolupráci, paměť, kreativitu 

a hlavně radost z pohybu. Tento kurz byl otevřen navíc kvůli vysoké poptávce po pohybových kroužcích ve 2. 

pololetí a navštěvovalo jej 13 dětí.  

 

Aktivity pro dospělé 
Zdravá záda 

Tato aktivita se zaměřuje na zdravotní cvičení, zejména na správné držení těla, posílení potřebných svalových 

struktur a na práci s chodidly, která výrazně ovlivňují držení těla. Bolesti zad jsou v této době velmi rozšířené, 

proto je tato aktivita mezi dospělými vítaná. Kurz navštěvovalo v obou pololetích 8 dospělých účastníků.  

Jóga pro dospělé 

Lekce jógy pro dospělé byly určeny pro všechny, kteří chtěli ve volném čase stimulovat své zdraví a psychic-

kou pohodu. Lektorka se zaměřovala na relaxaci skrze pohyb, ale také postupné budování flexibility, koncen-

trace a poznávání jemné svaloviny. Lekce Jógy pro dospělé navštěvovalo 6 osob.  
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Slovohrátky 

Všeuměl 



Příměstské tábory 

V roce 2022 proběhly 3 příměstské tábory.  Dva z táborů byly zaměřeny přírodovědným směrem s názvem 

O zvířatech a lidech. Každý den byl tvořen v duchu ochrany přírody 

a  ekologie. Nechyběla ranní rozcvička a tvoření. V  letních dnech děti 

mohly využít bazén. V průběhu příměstského tábora se lektorky 

s  dětmi vydaly i na několik zajímavých a  poučných exkurzí. Navštívily 

tak nedaleký park Sorfonka, kde byl pro děti připraven program 

o  včelách a hmyzu. Dále bylo pro děti připraveno několik úkolů 

u  Košuteckého jezírka. Zajímavou exkurzí byla také návštěva Čistírny 

odpadních vod v  Plzni, kde měly děti možnost seznámit se s celým 

procesem přeměny plzeňské odpadní vody ve vodu čistou 

s  následným vypouštěním do řeky Berounky.  

V pořadí třetím příměstským táborem byl tábor se sportovním 

zaměřením. Jelikož  v tomto roce probíhaly Letní olympijské hry 

v  Pekingu, nesl název Dobrodružství letem světem. Během tohoto 

táborového týdne si děti vyzkoušely různé druhy sportů, míčových her, tanců nebo třeba jógu. Ani zde 

nechybělo výtvarné tvoření. Lektorky s  dětmi pořádaly několik vycházek, za zmínku stojí např. výlet do 

Škodalandu v Plzni.  
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Přírodovědný tábor 

Sportovní tábor Prohlídka čistírny odpadních vod Pomník Jiřího Trnky 



Miniškolka  

Miniškolka vznikla v roce 2012 jako reakce na potřeby rodičů, jejichž děti se nedostaly do běžné mateřské 

školy. Miniškolka byla určená dětem od 2 do 5 let. Do Miniškolky bylo možné hlásit děti po celý rok, kapacita 

byla omezena počtem 12ti dětí. Vzhledem k tomu, že byla Miniškolka 

určena pro děti už od 2 let, přijímala děti s plenkami, děti, které ještě 

nebyly samostatné, potřebující asistenci při stravovacích návycích, apod. 

Děti se postupně adaptovaly v malé skupině a přirozeně se začleňovaly. 

Ke každému dítěti jsme přistupovaly individuálně, dle jeho potřeb. 

Miniškolka tak byla prostorem, kde mohly děti získat dovednosti nutné 

pro nástup do mateřské školky. Mohly si zde vyzkoušet první krůčky bez 

rodičů, naučit se samostatnosti, poznávat kamarády a spolupracovat se 

svými kamarády. V 1. polovině roku 2022 bylo možno vybírat ze 4 dnů 

docházky, a to konkrétně pondělí až čtvrtek. Kapacita Miniškolky byla od 

března zcela zaplněna, proto jsme se rozhodli přidat od září 2022 do 

možností docházky i pátek. Docházku si mohli rodiče sami 

přizpůsobovat prostřednictvím omluvného systém Auksys, ke kterému měl každý z rodičů svůj osobní 

přístup.  Během podzimu bylo náročné kapacitu Miniškolky naplnit 

i  přes různé propagační kampaně a tak jsem po 11 letech provozu 

Miniškolky rozhodli o ukončení jejího provozu k 31. 12. 2022. 

Při výchově a vzdělávání dětí byly používány didaktické pomůcky 

i hračky, při kterých děti používaly svou fantazii i logiku, např. 

Montessori, Fit Edu a mnoho dalších. Prostředí v Miniškolce bylo pro 

děti přátelské, respektující a  podnětné. Děti si hrály, učily se písničky, 

říkanky, malovaly a také cvičily a tancovaly. Vycházka byla zařazena 

před obědem a to téměř za každého počasí. Vycházka byla buď formou 

procházky, kdy děti cestou poznávaly přírodu kolem sebe nebo 

návštěvou dětského hřiště, kterých je v okolí hned několik.  

Vzhledem k tomu, že většina dětí využívala Miniškolku jen některé dny 

v týdnu, vystřídalo se během roku ve školce více dětí, v roce 2022 prošlo Miniškolkou 43 různých dětí. 

I  v  roce 2022 byla otevřena Letní Miniškolka a to po dobu jednoho týdne.  

 

Miniškolka byla podpořena z Úřadu městského obvodu Plzeň 1. 
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Výtvarné tvoření v Miniškolce 

Na vycházce v blízkém parku 



Výkaz zisku a ztráty 
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Jedná se o vybrané údaje z účetní závěrky, která je uložena ve sbírce listin veřejného rejstříku u Krajského 

soudu v Plzni.  



Rozvaha 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jedná se o vybrané údaje z účetní závěrky, která je uložena ve sbírce listin veřejného rejstříku u Krajského 
soudu v Plzni.  
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V roce 2022 nás podpořili 

 ÚMO Plzeň 1 
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